
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 161
van TINE SOENS
datum: 18 februari 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Netwerk Tegen Armoede  -  Jeugdwerk voor kinderen en jongeren in armoede

In januari 2016 zat de minister samen met jongeren uit de jongerenwerking van het 
Netwerk tegen Armoede. Het gespreksonderwerp was het belang van het specifiek 
jeugdwerk voor kinderen en jongeren in armoede. 

1. Welke conclusies kunnen uit het gesprek met het Netwerk tegen Armoede getrokken 
worden? 

2. Welke verdere stappen en concrete maatregelen plant de minister voor het specifiek 
jeugdwerk voor kinderen en jongeren in armoede? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 161 van 18 februari 2016
van TINE SOENS

1. Ik zat op 25 januari 2016 samen met een delegatie van de jongerenwerkingen van 
het Netwerk tegen Armoede. De delegatie bestond uit jongeren en jeugdwerkers van 
Jong Gent in Actie, VIP2Eeklo, Jakedoe Roeselare, Betonne jeugd en Recht-op 
Antwerpen. Het opzet van het overleg was in eerste instantie dat de 
jongerenwerkingen zich kwamen voorstellen en mij inzicht gaven in wie ze bereiken, 
wat het belang is van professionele jeugdwerkers, hoe ze participatie invullen, hoe ze 
op maat van de jongeren werken. Grote conclusies wil ik hier niet meteen uit trekken, 
maar ik heb wel het aanvoelen dat deze werkingen nuttig zijn. Ze bereiken vooral 
jongeren uit gezinnen in armoede, jongeren uit de bijzondere jeugdzorg, jongeren 
met een klein netwerk… Een aantal jongeren gaf aan dat ze moeilijk toegang krijgen 
tot het jeugdwerk, sportclubs en andere vormen van vrijetijdsbesteding, omdat ze 
het gevoel hebben niet in die groepen te passen, niet voldoen aan de regels die er 
gelden enz. In de jongerenwerking heeft iedereen het wel eens moeilijk thuis en 
kunnen ze voor van alles en nog wat terecht bij vertrouwde jongerenwerkers die hun 
thuissituatie kennen, die mee zoeken naar oplossingen voor problemen. De 
activiteiten worden vlot op maat van de aanwezige jongeren aangepast, er is altijd 
tijd voor een gesprek. Er gelden slechts een paar eenvoudige regels, en zelfs na een 
overtreding weten ze dat ze altijd weer mogen terugkomen. 

Ik erken het belang van doelgroepspecifiek jeugdwerk, maar ben er ook van 
overtuigd dat het moet mogelijk zijn dat meer van deze jongeren zich wel beter gaan 
thuis voelen in het mainstream jeugdwerk, dat er alleszins meer bruggen moeten 
geslagen worden tussen de verschillende soorten werkingen. Met het  Burgerkabinet, 
dat net werd opgestart, wil ik polsen bij de brede bevolking hoe zij zien hoe de 
verschillende vormen van jeugdwerk elkaar meer kunnen ontmoeten, zonder hun 
eigenheid te verliezen. Ook vanuit de trajecten die binnen de jeudgsector zelf lopen, 
verwacht ik hiervoor insteek.

2. Het netwerk werd uitgenodigd om deel te nemen aan een workshop met het 
jeugdwerk en betrokkenen ter voorbereiding van het tweede Burgerkabinet. Deze 
workshop vond plaats op 27 januari in de Buren. Het netwerk toonde zich na afloop 
geëngageerd om – net zoals bij de eerste editie – heel nauw betrokken te worden bij 
de verdere voorbereiding. Het kan hiervoor een beroep doen op de professionele 
begeleiding van Levuur, de organisatie die het traject begeleidt. Zo zullen er de 
komende maanden op diverse plaatsen in Vlaanderen nog ‘mini-burgerkabinetten’ 
plaatsvinden, waar de organisaties aan kunnen deelnemen of waartoe ze zelf het 
initiatief kunnen nemen. Op basis hiervan hoop ik concrete aanbevelingen te kunnen 
horen, die kunnen opgenomen worden in de toekomstige beleidsbrief Jeugd.


